

中方就日本核污染水排海问题表达严重关切

新华社联合国8月8日电 中国裁军事务大使李松8日在《不扩散核武器条约》第十次审议大会上做专题发言,全面阐述中国关于和平利用核能问题有关立场,并就日本核污染水排海问题表达严重关切。

李松说,日本向海洋排放福岛核电站事故污染水,对海洋生态环境、食品安全和人类健康的潜在影响不容忽视。日本政府单方面决定向海洋排放核污染水,纯粹是出于经济成本考虑,既没有穷尽安全处置手段,也没有与

周边国家和国际机构充分协商。出于一己之私向国际社会转嫁风险,既不负责,也不道德。不仅日本国内民众强烈不满,中、韩、俄和太平洋岛国等也表达了关切。

李松表示,国际社会高度关注日方核污染水排海方案正当性、数据可靠性、净化装置有效性和环境影响不确定性等问题。国际原子能机构工作组对日方排海方案的评估迄未得出最终结论,反而提出诸多改进意见。令人遗憾的是,日方对此置若罔闻,持续推进排海准备,并仓促批准排海

计划。这种企图造成既成事实的做法,不是负责任国家所为。

李松强调,日本核污染水排海不是日方一家私事。日方应认真回应国际社会关切,回到与利益攸关方及有关国际机构充分协商的轨道上来,停止强推核污染水排海方案。日方应确保以公开、透明、科学、安全的方式处置核污染水,包括考虑排海以外的替代方案,并接受国际原子能机构的严格监督。这是检验日本能否有效履行国际责任的试金石。

毛磊

欧洲跨国企业对中国市场充满信心

据新华社北京8月9日电 多家欧洲跨国企业近期相继发布的今年上半年财报显示,在新冠疫情反复、供应链中断、能源价格上涨等因素对全球经济造成冲击的背景下,这些跨国企业上半年仍实现营收增长,其在中国市场业绩表现尤为突出。这为它们在中国市场继续扩大投资注入动力。

中国市场业绩不俗

今年上半年,欧洲汽车制造商在中国市场销售成绩亮眼。大众汽车集团表示,中国是其第二大、也是增长最快的纯电动汽车市场,上半年大众向中国客户交付了6.35万辆纯电动汽车,是2021年的三倍多。此外,宝马上半年在中国的纯电动汽车销量同比增长74.8%。梅赛德斯-奔驰财报显示,上半年该公司全球交付乘用车98.52万辆,其中中国市场共交付35.58万辆。德国汽车技术供应商采埃孚财报显示,该公司上半年在以中国为引领的亚太区实现了40.5亿欧元的销售额,在利润和自由现金流方面表

现强劲。

德国化工巨头巴斯夫上半年在大中华区实现营业收入61.7亿欧元,同比增长11.5%。

消费品方面,英国快消品公司利洁时表示,中国市场增长强劲推动部分消毒产品销售增长,维生素、矿物质和补充剂等在中国市场销售也有良好表现。

法国美妆巨头欧莱雅上半年新兴市场销售额涨势尤为强劲,中国所在的北亚市场同比增长10.5%。

法国食品公司达能财报显示,上半年实现销售收入133亿欧元,同比增长7.4%。第二季度,中国市场婴幼儿配方奶粉业务实现中高个位数增长。

持续投资中国市场

中国巨大的消费能力、完善的制造业集群和合理的资源要素配置等在助力欧洲跨国企业取得业绩增长的同时,也增强其对中国市场的投资信心,中国市场的魅力正持续对其形成强大吸引力。

采埃孚集团董事柯皓哲说:“集团在中国的第四家研发中心——广州技术中心今年春天破土动工。此外,上半年我们还在各领域启动了多个关键项目。”

今年7月巴斯夫集团作出投资决策,全面推进其位于广东省湛江市的一体化基地项目,该项目正稳步按期推进,到2030年投资额将达100亿欧元。集团预计,到2030年,全球化学品生产增量的三分之二将来自中国。

渣打集团表示,今年上半年中国业务收入为同期最佳表现,中国在未来几年为渣打提供重要战略机遇。渣打将把握住机遇,继续投资中国市场。

德国大型折扣零售商奥乐齐7月表示,正考虑在中国进一步扩大业务,计划开设至少100家新店。奥乐齐中国董事总经理罗曼·拉辛格说:“中国现在和将来都是最有魅力的市场之一。”中国线上市场提供的个性化服务、数字营销、多样化渠道和快速送货等给他留下深刻印象。

新华社记者 何丽丽 朱晟

国际快讯

特朗普称美联邦调查局人员突击搜查海湖庄园

新华社华盛顿8月8日电 美国前总统特朗普8日称,他位于佛罗里达州棕榈滩的海湖庄园遭到美国联邦调查局人员的突击搜查。

海湖庄园是特朗普和家人在佛罗里达州的主要住所。特朗普当日在一份声明中说,海湖庄园被大批联邦调查局人员包围、搜查和占据,他的一个保险箱还被强行打开。美国联邦调查局及美司法部尚未就这一事件公开表态。据美国媒体报道,美国司法部目前进行的多项调查涉及特朗普。海湖庄园被搜查时,特朗普本人正在纽约市。

孙丁

美国向乌克兰提供价值10亿美元额外安全援助

据新华社华盛顿8月8日电 美国国防部8日宣布,美国将向乌克兰提供价值10亿美元的额外安全援助。这是美国迄今向乌克兰提供的规模最大的单次安全援助。

根据国防部当天发表的声明,此轮安全援助包括分别向美方此前向乌方提供的“高机动性多管火箭系统”和“国家先进地空导弹系统”适配的弹药、7.5万发155毫米口径炮弹、20门120毫米口径迫击炮和2万发适配炮弹、1000个“标枪”反坦克导弹系统、数百个AT4反坦克火箭筒以及50辆装甲医疗救护车等。

邓仙来

驶离乌克兰的运粮船首抵最终目的地

据新华社北京8月9日电 从乌克兰出发的一艘运粮船8日抵达土耳其,成为俄罗斯、乌克兰就恢复从黑海港口外运农产品分别与联合国、土耳其签署协议后首艘抵达最终目的地的运粮船。

据土耳其阿纳多卢通讯社报道,悬挂土耳其国旗的“波拉内特”号货轮装载1.2万吨玉米,从乌克兰的切尔诺莫斯克港驶出后航行3天,于8日抵达土耳其的代林杰港。

林淑婷

西班牙高铁因光缆被盗局部中断数小时

据新华社马德里8月8日电 西班牙铁路基础设施管理局8日说,由于部分光缆被盗,从首都马德里至东北部加泰罗尼亚自治区的高铁当天一度中断运行数小时。

据警方通报,加泰罗尼亚自治区塔拉戈纳省内8日凌晨发生高铁线路光缆被盗事件,约600米长的光缆和信号线被盗,影响到高铁的通讯、信号等设施。马德里至加泰罗尼亚的高铁线路因此被暂停数小时,数千名乘客受到影响。目前高铁已经恢复运行。

谢宇智

古巴一处储油基地发生燃爆事故

据新华社北京8月9日电 古巴马坦萨斯省一处储油基地发生燃爆事故,截至8日火灾造成至少1人死亡、10余人失踪、超过120人受伤。火灾影响古巴燃料供应,一座主要热电厂被迫关闭,当地电力系统受到冲击。

事发储油基地位于马坦萨斯省马坦萨斯市,共有8个储油罐。据古巴官方媒体报道,一个储油罐5日晚遭雷击后起火。次日凌晨,火势蔓延至旁边一个储油罐,后者发生多次爆炸。

据美联社报道,消防员向剩余储油罐喷水降温,但未能阻止火势蔓延。8日黎明时分,火灾蔓延至第三个储油罐。

古巴国家石油公司说,第一个起火储油罐里存有大约2.6万立方米原油,占总容积一半;第二个储油罐存有满容积、5.2万立方米燃油。第三个储油罐总容积同样为5.2万立方米,实际存量尚不清楚。

据路透社报道,8日晚些时候,火势波及第四个储油罐。



8月8日,在古巴马坦萨斯省,救援车辆停在火灾现场附近。

新华社发

官方最新消息证实,一名60岁消防员已被确认死亡,上百名伤者中多数是烧伤,目前仍有24人住院治疗,其中5人生命垂危。大约5000人从灾区周围疏散。

萨维内斯说,由于火场温度过高,暂时无法搜寻失踪人员。

火灾产生的浓烟不断扩散,距离马坦萨斯港工业区约100公里的首都哈瓦那受到影响。马坦萨斯省政府建议当地民众戴口罩,尽量待在室内,以防吸入烟雾中的有害物质。卫生官员正在监测空气质量。

刘曦